



▲左起：韓林杉、劉夢婷、楊如意，在賽後慶祝。 大公報記者于海江攝

**亞冬會熱話** 由於天氣原因，原定在13日於亞布力滑雪場舉行的亞冬會自由式滑雪女子大跳台決賽，提前至12日上午進行。國家隊「三朵金花」劉夢婷、韓林杉及楊如意繼11日包攬女子坡面障礙技巧全部獎牌後續寫佳話，再次強勢囊括金銀銅牌。3人在賽後高舉五星紅旗，慶祝勝利。12日的賽事共產生7枚金牌，國家隊獲得4金3銀2銅共9枚獎牌，繼續高踞獎牌榜首位。

大公報記者 于海江、吳千亞布力報道

# 劉夢婷韓林杉楊如意再攬三甲 國家隊「三金花」續寫佳話 囊括女子大跳台金銀銅牌

了卓越的應變能力和競技精神。劉夢婷在比賽中表現尤為出色，以冷靜的心態和精湛的技巧，克服惡劣天氣的影響，穩健地完成了每一個動作。

這是劉夢婷在本屆亞冬會上個人的第2枚金牌，她賽後表示，這次的成績很滿意，一直都想通過自己的努力，讓更多人了解冰雪運動，她覺得自己做到了。

**積累經驗 查找不足** 「這次的比賽是很好的經驗積累和查找自身不足的機會，坡面障礙上的一些動作還有不足，在後期的訓練和比賽上會去提升。」她說，現在正是米蘭冬奧會的備戰期，及時發現一些問題，及時改進，「通過此次亞冬會表現，對後續的比賽也增加了很多信心。」

面對突如其來的風雪天氣和賽程調整，運動員們展現出此次在家鄉作戰，劉夢婷感受到了來自家鄉人民的熱烈支持，她激動地說：「志願者、工作人員以及每一位觀眾的熱情都讓我倍感溫暖，這是我在比賽中不斷前進的動力。」

賽事中，首輪劉夢婷第一個出發，前一天收穫坡面障礙技巧冠軍的她頂住壓力，以一套倒滑出發的高難度動作拿到91.75分，第2輪她又拿到83.75分，以175.50分的總成績提前鎖定冠軍。韓林杉和楊如意分別以162.75分和159.50分的總成績分獲2、3名。



▲布魯爾在比賽中衝過終點線。 中新社

**國家隊全取滑雪登山9獎牌** 【大公報訊】記者吳千、于海江亞布力報道：亞冬會亞布力賽場，國家隊的3組運動員次旦玉珍/布魯爾、于婧萱/畢萬新、索朗曲珍/劉建賓，包攬滑雪登山混合接力的三甲。至此，國家隊囊括滑雪登山的男子、女子短距離，以及混合接力共3個小項的9枚獎牌。

「雖然滑雪登山是亞冬會新設的項目，但曾經在冬奧會上出現過，而且這項運動於歐洲已經開展得非常廣泛。」女子短距離銀牌得主于婧萱說，自己並不覺得這個項目很難，有很多業餘雪者也會穿着他們自己的裝備爬上山，雖然有人覺得在雪山裏經歷這個過程比較寒冷，但從山底到山頂的過程是非常享受，包括在山頂之後會看到更漂亮的風景。

于婧萱表示，雖然該項目在歐洲還有世界賽場上的比賽都是在海拔2000米以上進行，來自平原的運動員可能需要時間去適應，但她並不覺得平原的孩子在這個項目上有多麼弱勢，「我家是山東的，就是在平原上長大，但我堅定相信只要努力，一切皆有可能。」



## 越野滑雪收官 國家隊摘5金創歷史

【大公報訊】記者吳千、于海江亞布力報道：12日，亞冬會越野滑雪女子4×5公里接力決賽在亞布力舉行，由李磊、池春雪、陳玲雙、迪妮格爾·衣拉木江組成的國家隊以53分59秒3的成績奪金；由李明林、次仁占堆、寶林、王強組成的國家隊，以1小時12分09秒6的成績摘得男子4×7.5公里接力金牌。至此，國家隊拿下本屆越野滑雪6枚金牌中的5枚，創造亞冬會該項目最好成績。

在賽後的記者會上，迪妮格爾·衣拉木江表示，非常感謝國家的信任，讓她有機會代表國家站在亞冬會的賽場上，然後對於昨天的比賽成績，她感到非常滿意，「今天的比賽成績不是屬於我一個人的，是我們團隊和4個女孩共同努力的成果，非常感謝所有人的付出。」

迪妮格爾·衣拉木江在最後一圈的賽程中面帶微笑，神情輕鬆。對此，她表示，身為接力第4棒選手，特別清楚地看到前三棒發揮的水平，在第3棒隊友過來時，第2名距離她們已經有一分多鐘差距，心裏也更加有了底，「我滑出去時第一圈是盡了百分之百的力量和渾身的勁兒，在第2圈的時候完全就是享受賽場，因為我知道冠軍是我們的了，我要做的就是順利完賽，交上一份滿意的答卷。」



▶陳玲雙（右）與迪妮格爾·衣拉木江在比賽中接力。 新華社



▲劉夢婷（右）奪金後，與採訪賽事的記者合照留念。 大公報記者于海江攝

## 徐夢桃盼來港推廣冰雪運動

【大公報訊】記者吳千亞布力報道：作為中國最早獲得世界大賽和冬奧會金牌的雪上項目，每屆綜合性冬季運動會上，中國自由式滑雪空中技巧隊都是金牌大戶。日前，在亞冬會亞布力雪上賽區，自由式滑雪空中技巧的5塊金牌全部出爐，國家隊收穫4金。其中女子個人空中技巧金牌得主、國家隊名將徐夢桃，對赴香港推廣冰雪運動的話題十分感興趣，「希望我們冬季項目運動員未來有更多的機會去香港交流，和香港的愛好者一起滑雪。」



▲徐夢桃出席賽後的記者會。 大公報記者吳千攝

### 08年曾在港康復休養

徐夢桃表示，隨着中國自由式滑雪空中技巧項目的發展，尤其是北京冬奧會後，中國運動員在國際賽場上的影響力已經越來越大。「我們有了很多國外的粉絲，不僅中國運動員在世界上的辨識度提升了很多，而且國際上對我們項目和國家隊的專項技術認可度也非常高。」徐夢桃表示，這是一個非常好的發展方向，中國在國際雪聯將會有更多的話語權和實力，也為中國後續的雪上項目發展奠定了非常好的基礎。

2008年，徐夢桃曾去過一次香港，並且是在右膝第一次前交叉韌帶斷裂的時候，在香港有半個月短暫的康復休養，當時在香港的經歷給她留下了很深的感觸。徐夢桃說，儘管香港常年無雪，但他們已經有很多愛好者從事冰雪項目運動，很多愛好者也是長期進行滑雪培訓。希望未來有更多的機會，安排冬季項目運動員去香港進行交流。

**國家隊昨日奪金項目**

大項	小項	運動員
自由式滑雪	女子大跳台	劉夢婷
滑雪登山	混合接力	次旦玉珍/布魯爾
越野滑雪	男子4×7.5公里接力	李明林/次仁占堆/寶林/王強
越野滑雪	女子4×5公里接力	李磊/池春雪/陳玲雙/迪妮格爾·衣拉木江

**亞冬會獎牌榜**

名次	國家（地區）	金	銀	銅	總數
1	中國	31	26	22	79
2	韓國	12	13	12	37
3	日本	7	7	13	27
4	哈薩克斯坦	3	7	5	15
5	烏茲別克斯坦	1	0	0	1

註：只列前五位。截至12日

## 港男子冰壺隊晉淘汰賽



中國香港男子冰壺隊（白衫）昨天傳來捷報，在循環賽B組最後一輪以15：1大勝沙特阿拉伯，以5戰4勝1負的成績排名次席，躋身淘汰賽階段的資格賽，將與哈薩克斯坦爭入準決賽。

## 媒體中心辦活動慶元宵

【大公報訊】記者吳千亞布力報道：12日，亞冬會賽事與元宵佳節喜相逢，當日賽事結束後，亞布力山地媒體中心開展了熱熱鬧鬧的元宵活動，舞龍舞獅表演、掛燈籠猜燈謎，吸引了世界各地的媒體記者及志願者團隊爭相拍照打卡。

「雖然身在亞布力，不能回家同家人一起過元宵節，但在亞布力山地媒體中心跟這麼多記者歡聚一堂，感覺大家像一家人一樣，特別溫馨喜慶，是一個難忘的元宵節。」李浙說。



▲媒體中心舉行舞龍舞獅表演慶元宵。 大公報記者吳千攝